1米深土中挖出160万元现金

上海警方侦破一起案值高达1亿元特大诈骗案

□法治报记者 翟梦丽

福建省福州的一处山脚野地,来自上海 黄浦的公安民警在1米多的土坑中挖出两桶 现金人民币。是谁将巨额现金埋于土下?这 一切都源于一起诈骗案。日前,上海警方在 接到被骗方报警后快速反应,成功侦破一起 案值高达1亿元的特大诈骗案,目前已挽回 被骗方经济损失人民币8100余万元,其余钱 款已经明确下落,正在全力追缴中。

"亮资"骗局转走1亿

1月21日,上海某贸易有限公司员工何 先生经人介绍,结识了自称是一家贸易公司 法人代表的蓝某凤及其朋友陈某英。在交谈 过程中, 蓝、陈二人表示近期要与福建一家 公司做石材生意,需要向对方"亮资"以展

示公司经营状况和资金实力,希望能从何先 生所在的公司借款人民币1亿元作为"过桥 资金",并保证仅需持有3小时即可。在征得 自己公司法人代表同意后,何先生收取了 "好处费" 20 万元, 并口头约定于 1 月 24 日,在位于北京东路的蓝某凤公司(实系陈 某英租借的民宿) 内进行转账操作。

1月24日下午,何先生如约而至,现场 除了蓝、陈二人外,还有自称是蓝某凤生意 伙伴的某石材公司业务人员黄某等人。眼见 "做生意的双方"都在,何先生不疑有他,即 按照约定向蓝某凤提供的银行对公账户转账 1亿元。之后, 陈某英借口安排当晚答谢宴 席先行离开, 何先生则与蓝某凤等人在现场 闲聊,等候3小时后重新将钱款转回。然而, 仅仅过去半小时, 何先生就突然发现该笔资 金已被分成几次从该账户上转走,察觉被骗 的何先生立即报警。

破案追赃同步推进

接报警后,上海市公安局黄浦分局民警 立即赶赴现场将犯罪嫌疑人蓝某凤、黄某等 4人当场抓获,并立即成立专案组仅用9小 时即将事先借故逃离现场的另一名犯罪嫌疑 人陈某英抓捕归案。1月25日,专案组经循 线深挖,又在虹口区某商务楼内将骗局幕后 主要犯罪嫌疑人陈某福抓获, 其随身携带的 张分工表中详细标注了骗局中各人的扮演 角色和任务分工。据此,警方很快将该诈骗 团伙其余犯罪嫌疑人逐一抓捕归案。

与此同时,警方根据案侦进展情况动态 梳理涉案账户和资金流向, 及时对涉案嫌疑 账户进行止付冻结,在5天时间内,专案组 先后前往江苏、江西等5省7地,成功止付 冻结涉案资金 5400 余万元。

1米深土中挖出巨额现金

专案组深挖隐藏在该案后端的"洗钱提 款"犯罪团伙,并于1月29日在福州将负责 取款的犯罪嫌疑人林某福抓获,发现其在陈 某福指使下,已经将取现的钱款分散隐匿在 亲友处、掩埋在野地中。

据此,经过对陈、林二人社会关系的细 致排摸,警方先后从二人的亲戚处收缴涉案 现金 2490 万元, 从陈某福家后山脚野地深达 1米多的土坑中挖出两桶现金人民币 160万 元,从取款组犯罪嫌疑人林某斌等人处缴获 洗案佣金 33 万元。

警方目前已成功追回涉案资金 8100 余万 陈某福、陈某英等 21 名犯罪嫌疑人已被 黄浦警方依法采取刑事强制措施, 其余涉案 资金及犯罪嫌疑人仍在全力追查中。

营造多金人设,把自己包装成金融公司总裁

他骗了多名"女友"1500余万元

本报讯 金融投资公司总裁、多个学 士学位、年入2000万、热衷公益、陪女友 旅游飞机都坐商务舱、酒店一晚都要 8000 元…这么一位有爱多金的"完美情人"竟 是个可恶骗子。近日,浦东警方破获一起 诈骗案,涉案金额达1500余万元!

2021年7月,上海市公安局浦东分局 经侦支队接报一起投资理财类诈骗案。报 案人陈小姐 (化名) 哭着说: "前男友诱 导我购买他公司的理财产品,本金都是透 支多张信用卡套现和网络借贷平台借款, 现在我们分手了,我的信用卡被前男友控 制着,理财产品的本金都赔光了,现在我 每月连欠款的利息都还不上了

2019年底, 陈小姐在一次理财培训课 上认识了嫌疑人鲍某,双方互加微信,通 过微信朋友圈,陈小姐发现鲍某是一家投 资公司的总裁, 谈叶间展示出其高品位的 生活及经营的公司实力雄厚。这样一位 "优质青年"让单身的陈小姐产生了好感, 鲍某的主动示好使二人很快成了情侣。

2020年初,鲍某示意自己的投资公司 有个"员工额度"理财项目,陈小姐对鲍 某非常信任,很快便投入了的25万元,起 初三个月都能收到鲍某给的 1000 元利息,

这让陈小姐产生了这个"理财项目"很有 发展的错觉。在鲍某的诱导下陈小姐又申 请数张信用卡,并且在多家网贷平台借款, 加大投入, 而所有信用卡和银行卡, 陈小 姐都交由鲍某处理。

到 2021 年初,陈小姐发现鲍某与多名 女性交往过密,多次"人间蒸发",无奈陈 小姐选择分手,并且要求终止理财合同拿 回本金, 而鲍某的回复居然是公司马上要 度过艰难时期,让其再提供资金用于周转, 并保证马上归还。陈小姐表示所有贷款渠 道都试过,无法再提供资金。此时鲍某突 然态度冷淡, 开始失联。陈小姐总计投入 本金34万余元。2021年7月,陈小姐向

经警方查明,鲍某虚构的200余名员 工的投资公司其实从未开展过投资行为。 鲍某平时就是通过各种手段打造人设(学 历造假、租借豪宅),把自己包装成单身 "金融成功人士",通过参加各种聚会,交 往多名女性,虚构名下公司经营状况,诱骗"女友们"签订虚假投资理财合同以及 临时拆借资金。经查, 鲍某总计骗取投资 款 1500 余万元,这些钱都被鲍某用于个人 花销。经过警方抽丝剥茧,已陆续找到未 报案被害人15余名。目前嫌疑人鲍某已被 警方刑事拘留,案件正进一步侦办中。

半挂车起火引燃40吨秸秆 消防紧急扑救



□通讯员 吉飞 摄影报道

时 35 分,金山区荣昌路上 ·辆挂车满载 40 吨秸秆的 半挂车轮胎起火。接报后, 金山区张堰消防站消防救援 人员赶赴现场处置。

到达现场后,消防救援 人员经勘查发现,现场为一 辆半挂车右后轮胎起火,引 燃车载秸秆,无人员被困。 50 分钟后, 火势得到有效 的控制。经过消防救援人员 8个小时不间断的处置,在 确认无复燃可能后,将现场 移交交警部门。

奉贤警方追回未成年人打赏主播钱

□记者 夏天 通讯员 毕迎春

本报讯 昨天,新修订《上海市未成年人 保护条例》实施。条例"网络保护"一章明确 了网络游戏服务提供者应当限制未成年人使用 与其民事行为能力不符的付费服务。近日,奉 贤警方就成功协调一网络平台, 追回被少年打 赏给网络主播的 1000 元钱。

前不久,家住奉贤的车女十着急地来到辖 区塘外派出所求助民警,希望帮自己讨回儿 子"消费"的1900元钱。经了解,车女士12 岁的儿子小唐假期里一直在某直播平台观看一

游戏玩家直播, 小唐对其极其崇拜, 就陆续将 母亲车女士手机微信里共 1900 元打赏给了主 播。毫不知情的车女士在陆续收到了银行的扣 费短信后,才得知是自己的儿子在"消费"。

民警仔细核查后,认为小唐的父母正是对 孩子使用手机没有做到有效监管,才造成了不 良后果。最终在民警的耐心协调下,平台退回 了打赏主播的 1000 元钱。民警还提示, 涉事 主播在和小唐聊天过程中, 对小唐年幼的言语 行为有所察觉,为了规避监管,聊天过程中曾 故意问及小唐年龄, 小唐则谎称自己已成年, 以致平台不同意退回部分钱款。

瞄准快递公司线上入职漏洞

"一张脸"反复注册 假冒"8人"盗窃货物

□记者 季张颖

本报讯 一骑手通过快递公司线上入 职注册漏洞,使用多人身份证先后注册, 并先后虚构事实窃取货物继而转卖牟利数 万元。记者昨天从徐汇警方获悉,近日, 徐汇警方破获这样一起利用线上漏洞实施 的诈骗案,徐汇警方抓获嫌疑人的同时, 还及时提醒公司弥补线上漏洞,消除企业 经营隐患。

1月27日,徐家汇派出所接到辖区某 快递公司报案称,近期发现多名快递骑手 在接到公司派单后,将其应派送的货物占 为己有并失联,公司不得不先行赔付客户, 已造成7万余元的经济损失。

据了解,这些骑手大都是近2个月通 过手机端线上实名注册方式入职的,公司 从未有人见过他们,而且这些人互为对方 紧急联系人, 所以公司怀疑他们是团伙作

徐家汇派出所会同刑侦支队成立专案 组开展调查,发现涉案8名"骑手"的手 机号其实都是薛某一人所有,随即判断此

人具有重大作案嫌疑。1月30日,民警在 宝山一民宅内将薛某抓获。

原来所谓8人盗窃团伙根本不存在 自始至终都是薛某一人所为。据他到案后 交代, 因为赌博缺钱, 2021年12月, 薛 某在接到一单送手机的快递时, 萌发了将 货物苹果手机占为己有后转卖的念头。为 了避免收货人和公司怀疑, 他会骑车前往 目的地,对收货人谎称快递丢了或者被偷 了。但做完这单, 自己运费结算账户内仅 有的几十元也被扣除货款后成了负数,他 就想到了用别人的身份证继续去注册接单。

他尝试偷拿了朋友黄某的身份证进行 注册,没想到上传了黄某的身份证后,薛 某用自己的脸也通过了手机识别验证。薛 某从此一发不可收,多次潜入之前工作过 的公司宿舍偷拿他人身份证注册快递员账 号。截至案发,薛某共作案8次,先后窃 取 10 部苹果手机和一支手写笔,通过线上 销赃方式卖了6万余元,所得赃款已被其 挥霍一空。目前, 薛某因涉嫌诈骗已被依 法刑事拘留,追赃调查工作仍在进一步开

上海东方国际商品拍卖有限公司拍卖公告

受上海市高级人民法院委托,本公司自2022年3月21日-3月24日在"公拍网" (www.gpai.net)、上海市公共资源拍卖中心 (黄浦区乔家路 2 号) 举行拍卖会。现公告

公司地址:上海市长寿路 728 号三楼(线下 接待)

咨询电话: 021-62989807 17301760790

本次拍卖分为: 在线 72 小时竞价和网络现 场同步拍卖两个阶段。

在线竞价阶段: 2022 年 3 月 21 日 13: 30 至 3 月 24 日 13:30, 竞买人资格及出价带入 网络现场同步拍卖, 其最高出价为网络现场 同步拍卖的起拍价

网络现场同步拍卖阶段: 2022年3月24日 13:30 开始至拍卖会结束,拍卖地址:上海 市黄浦区乔家路2号1号拍卖厅。

拍卖标的:红酒 5350箱(拍卖保证金:6 万元)

注意事项: (详见《拍卖特别规定》)

1、公告之日起接受咨询, 预约看样。

2、竞买人在标的拍卖结束前,可在公拍网 上申请参拍并使用银联在线支付保证金, 获 得参拍权限 (银联在线支付对银行有限额

的, 竞买人须自行了解, 可选择线下报名)。 3、竞买人须至我公司提交有效证件办理登 记手续,并交付保证金(仅限银行转账), 截止时间均为 2022 年 3 月 23 日 16:00, 保证金须在截止时间前到账。

4、保证金汇入账户

户 名: 上海东方国际商品拍卖有限公司

账 号: 32402808010000144

开户行:农商银行长寿支行。

5、享有优先购买权人须经委托方确认后, 到拍卖现场参加竞拍。未办理竞买登记手续 的或未到拍卖现场参加竞拍的, 视为放弃优 先购买权。

6、网络登记报名的竞买人只可在线出价, 前往拍卖现场的网络竞买人自行解决在线出 价设备,不可领取竞拍号牌。

7、拍卖标的另有因无法取得联系而未通知 的利害关系人,自本公告满5日视为已通